



福隆园长桌宴“品”出浓浓邻里情

一道道精心准备的美味佳肴，一张张大快朵颐的欢乐笑脸……8月8日在小东江畔，七星区穿山街道七星村福隆园第十届“邻里节”如约而至。在这一场热闹的美食盛宴中，村民们一边尝美食，一边话家常，用长长的桌子搭起沟通的桥梁，一盘盘美味也变成了邻里间的和谐“秘方”。



← “邻里节”上，村民们对美食赞不绝口。

↓ 莫六妹笑着介绍自己做的蛋泡泡。



↑五花叉烧炒青椒。

→ 村民们端着美食前来参加“邻里节”。



1 相约小东江 共庆“邻里节”

8月8日傍晚，晚霞散落在小东江上，在栖霞桥附近的河堤平台处，七星村福隆园的村民们正忙着摆放邻里节长桌宴用的长桌和凳子，还有人带着孩子也早早过来帮忙布置，无忧无虑的孩子们在一旁嬉戏欢闹，而那些擅长烹饪的村民还在自家厨房中忙碌。

“菜来咯！”伴随着吆喝声，村民们陆陆续续端着自家的菜走了过来，一些偶遇的邻里瞧着对方的佳肴调笑着问：

“哟，今年的菜看起来不错啊！”渐渐，大家的菜摆满了近十米的长桌，大家围在一旁，倒上饮料，共同庆祝，和过年一般热闹喜庆。

七星村委相关工作人员罗文龙介绍，这是福隆园的第十届“邻里节”，主题为“清廉乡村促和谐，邻里和睦一家亲”，当天共有六七十位村民参加。每年的8月8日，福隆园第十九、二十组的村民们都会相聚于此，举办长桌宴，久而久之，大家把这一天定为“邻里节”。今年是第十届邻里节，村民们早就开始摩拳擦掌，期待这天早早到来。

村里为何想到举办这样热闹的“邻里节”呢？七星村福隆

园第19组的组长莫六妹娓娓道来：最初，七星村福隆园没有邻里节，大家一般在每年的农历十二月二十二日聚在一起春粑粑、聚餐，共同迎接即将到来的春节。此外，在每年的重阳节，村里还会带着自家的老人一块出来聚餐，共同表达敬老之情。

十多年前，组里的村民伍有雄在电视上看到一些地方组织村民们举办长桌宴，拉近邻里之间的距离，现场的气氛十分热闹。伍有雄觉得，这样的活动也十分契合福隆园幸福和谐的居住氛围，于是，他向组长莫六妹提议，他们组能否也试着举办一次这样的活动，让邻里之间的关系更加和睦。

“第一年举办‘邻里节’的场景我至今记得，如今，不知不觉已经是第十届了。”莫六妹感叹道，在七星村委的支持下，第一届“邻里节”顺利举行，当时人数虽然没有很多，但是大家的气氛都非常好。后来，每年参加的人数不断增加，福隆园第20组的村民们也不断加入了进来。如果赶上休息日，“邻里节”的活动最多有百人参与。

下转05版 ▶



↓ 炸茄盒。